

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto595862>

Академик Российской академии наук Сергей Павлович Миронов (06.08.1948–14.08.2023)

АННОТАЦИЯ

Отечественное здравоохранение понесло невосполнимую потерю: 14 августа на 76-м году ушёл из жизни выдающийся учёный, отличный организатор, прекрасный клиницист, эрудированный педагог, замечательный общественный деятель, доктор медицинских наук, профессор, академик Российской академии наук Сергей Павлович Миронов. Ассоциация травматологов-ортопедов России, коллектив Национального медицинского исследовательского центра травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова, редколлегия журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» глубоко скорбят о тяжёлой утрате.

Ключевые слова: Сергей Павлович Миронов; некролог; академик Российской академии наук; врач травматолог-ортопед.

Как цитировать:

Академик Российской академии наук Сергей Павлович Миронов (06.08.1948–14.08.2023) // Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова. 2023. Т. 30, № 3. С. 375–378. DOI: <https://doi.org/10.17816/vto595862>

Рукопись получена: 25.09.2023

Рукопись одобрена: 26.09.2023

Опубликована: 28.09.2023

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto595862>

Sergey Pavlovich Mironov, Academician of the Russian Academy of Sciences (06.08.1948–14.08.2023)

ABSTRACT

The national health care has suffered an irreplaceable loss: on August 14, at the age of 76, Sergey Pavlovich Mironov, an outstanding scientist, excellent organisator, a great clinician, erudite teacher, a remarkable public figure, Doctor of Medical Sciences, Professor, Academician of the Russian Academy of Sciences, passed away. The Association of Traumatologists and Orthopaedists of Russia, the staff of the N.N. Priorov National Medical Research Center of Traumatology and Orthopedics, editorial board of the N.N. Priorov Journal of Traumatology and Orthopedics deeply grieve about the loss.

Keywords: Sergey Pavlovich Mironov; obituary; academician of the Russian Academy of Sciences; traumatologist-orthopedist.

To cite this article:

Sergey Pavlovich Mironov, Academician of the Russian Academy of Sciences (06.08.1948–14.08.2023). *N.N. Priorov Journal of Traumatology and Orthopedics*. 2023;30(3):375–378. DOI: <https://doi.org/10.17816/vto595862>

Received: 25.09.2023

Accepted: 26.09.2023

Published: 28.09.2023



Отечественное здравоохранение понесло невосполнимую потерю: 14 августа на 76-м году ушёл из жизни выдающийся учёный, отличный организатор, прекрасный клиницист, эрудированный педагог, замечательный общественный деятель, доктор медицинских наук, профессор, академик Российской академии наук Сергей Павлович Миронов.

Сергей Павлович родился 6 августа 1948 года в Москве. Вся трудовая деятельность Сергея Павловича на протяжении 50 лет была неразрывно связана с Центральным институтом травматологии и ортопедии имени Н.Н. Приорова (ЦИТО). Ещё будучи студентом Первого Московского медицинского института, он начал работать в ЦИТО санитаром, а затем медбратом. После окончания института в 1973 году распределился в ЦИТО в отделение детской травматологии, где в 1979 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Оперативное лечение посттравматических контрактур и анкилозов локтевого сустава у детей». В 1983 году был избран по конкурсу заведующим отделением спортивной и балетной травмы, продолжая работу над докторской диссертацией «Посттравматические деформации и контрактуры крупных суставов у детей и подростков и их лечение», которую успешно защитил в 1984 году.

Научная деятельность Сергея Павловича была связана с разработкой и внедрением в практическое здравоохранение малоинвазивных артроскопических методов

лечения травм и заболеваний суставов, спинальной травмы, микрохирургии в травматологии и ортопедии.

С 1995 по 2011 год Сергей Павлович являлся заместителем управляющего делами Президента Российской Федерации, начальником Главного медицинского управления, а с 1998 по 2019 год — директором ЦИТО, где ярко проявил талант организатора. С 2019 года Сергей Павлович — почётный президент ЦИТО.

На протяжении 25 лет Сергей Павлович занимал должность главного внештатного специалиста травматолога-ортопеда Минздрава России, проводя огромную работу по развитию травматолого-ортопедической службы во всех регионах Российской Федерации.

Сергей Павлович длительное время руководил кафедрами травматологии и ортопедии МГУ им. М.В. Ломоносова, а затем — ФГБОУ ВО «МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России, где готовились травматологи-ортопеды не только для Российской Федерации, но и для стран СНГ.

С 1999 года Сергей Павлович был главным редактором журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» — одного из ведущих научных рецензируемых изданий по травматологии и ортопедии. Под руководством Сергея Павловича журнал на высоком научном уровне освещал актуальные организационные и клинические проблемы современной травматологии и ортопедии.

Общественная деятельность Сергея Павловича неразрывно связана с созданием в 1996 году профессиональной общественной организации «Российское артроскопическое общество» и в 2014 году Общероссийской общественной организации «Ассоциация травматологов-ортопедов России», президентом которых он являлся на протяжении длительного времени.

В памяти родных и близких, друзей и соратников, коллег в нашей стране и за рубежом Сергей Павлович

Миронов останется не только прекрасным специалистом, но и человеком высоких душевных и этических качеств. Глубоко скорбим и выражаем соболезнования родным и близким.

***Ассоциация травматологов-ортопедов России,
коллектив НИИЦ травматологии и ортопедии
им. Н.Н. Приорова, редколлегия журнала «Вестник
травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова»***